

# 以党建带队建促审判 薛城法院审判质量稳步提高

■通讯员 陈平 王龙

近年来,薛城区人民法院始终坚持把文化建设和党建工作有机结合起来,以文化建设深化党建工作,以党建成效丰富文化内涵,党建工作不断发展,队伍素质逐步提高,审判质量稳步提升,有力地推动了法院各项工作的全面发展,实现了“以党建带队建促审判”的目标。

加强精神文化建设,坚定党员理想信念。该院始终把党员干警必须坚持正确的政治立场放在首位,确保干警在思想上、行动上自觉同党保持一致。结合工作实际和队伍现状,积极开展了“人民法官为人民”等主题教育实践活动,组织党员重温入党誓词,表彰优秀共产党员,举办庆“七一”红歌合唱会,组织干警到井冈山、古田会议遗址接受革命传统教育,用正确的价值观引领干警的人生追求、价值取向和道德观念,提升了干警的精神境界,明确了干警的价值追求。

加强行为文化建设,发挥党员模范作用。注重发挥党员的带头作用,积极开展“三亮三比三创”活动,召开民主生活会,组织参加革命传统教育,党员“亮身份、比党性、创一流队伍”;建立党员示范岗,公开“八项必须”司法承诺,党员“亮承诺、比作风、创一流形象”;组织“基层实践”巡回办案、“法官六进”送法上门,党员“亮品牌、比奉献、创一流业绩”,形成激励和示范效应,营造创先争优的氛围,涌现出了以“全国优秀法官”褚夫课为代表的一批先进典型。一年

来,该院党员干警先后78人次受到各级表彰。

加强物质文化建设,打造党建坚实阵地。坚持以“凝聚人心、创新文化、推动发展”为目标,加大物质投入力度,不断强化党建阵地建设。设立了党员活动室和党员教育室,为党员的教育、管理、活动提供了良好的场所;设立了“党员文化角”,建设了多功能活动室,组织开展多种有益健康的文体娱乐活动,丰富了党员业余文化生活;设置了党建专题网页,更换了办公电脑,定期邀请党校教师授课,为

创建学习型党组织提供了坚实的物质基础。

加强制度文化建设,实现党建规范发展。充分发挥制度的导向、规范和约束作用,不断健全完善了《党组议事规则》、《党员目标管理、考核制度》、《党支部的工作职责》等13项规章制度,进一步细化了党支部工作制度、民主评议党员制度、民主生活会制度、“三会一课”制度、党员联系群众制度等多项工作制度,构建了党建工作长效机制,确保了法院党建工作的可持续发展。

## 孩子无法落户 民警及时解忧

晚报讯(通讯员 李利)“感谢党、感谢民警的关心……”连声的感谢,道出了峰城区峨山镇福林村村民赵作成的感激之情。他为啥要感谢民警呢?故事还得从头说起。

原来在5月13日上午,峰城区公安分局峨山派出所民警到福林村走访,听村民说村里有户叫赵作成的村民,家中生活非常困难,而且两个孩子都到了上学的年龄还没申报户口。听到此信息后,民警们随后来到了赵作成家中了解详情。原来,50多岁的赵作成由于种种原因一直未娶妻生子,2006年赵作成在村北一条路上收留了一位有精神病的女子,赵作成便和其生活在一起,并先后生下了两个男孩,由于长期找不到妻子的家人,更不了解她的来历,两个孩子一直无法按正常手续办理入户。目前赵作成和精神病妻子、两个孩子、80多岁的母亲一起艰难地生活。了解完情况后,户籍室的民警多次到村中走访相关知情人进行调查取证,整理相关材料上报审批,最终为赵作成的两个孩子办理了落户。

## 爱心书包 送给留守儿童

晚报讯(通讯员 任晓莉 马刚)6月23日上午,峰城公安分局社区警察大队王屯社区警察高楠积极联系社会爱心人士,到辖区内潘安小学,为该校的54名贫困留守儿童送上了爱心书包,以此鼓励他们坚强自立,勤奋学习,用知识为自己开拓美好未来。

辖区每年都有大批农民外出务工,父爱母爱的缺失和“单亲家庭”、“隔代家庭”的教育导致许多儿童心理失衡,产生了厌学、自卑、自闭等心理。为了鼓励孩子们努力学习、健康成长,社区警察在工作之余,积极关爱辖区内留守儿童生活,联系社会爱心人士,筹集资金为潘安小学的54名贫困留守儿童购买了书包、文具盒、铅笔、作业本、水杯等学习、生活用品,并送到每个孩子手上,鼓励他们认真学习文化知识,提升自信和保持对生活的热情,日后成为对社会有用的人。

## 疏通销售渠道 为果农做“导航”

晚报讯(通讯员 周静)眼下正是西瓜、桃子等夏令水果销售旺季,大量果农进城卖果。针对果农集中进城带来的一系列卫生和占道经营等问题,峰城区城市管理局本着“标本兼治、疏堵结合、以人为本、强化引导”的整治思路,积极畅通销售渠道,为果农卖果做好“导航”。

引导为主,提前合理设置临时销售点。在桃花便民摊点、金牛市场、前湾批发市场等交通环境好、方便销售的地方设置了季节性农产品销售点5处,抽调10余名执法人员在进城主要路口针对进城销售果农进行深入宣传,积极引导果农入点销售,目前日均入点经营户已达200余户。

专人管理,确保经营规范、场地整洁。区城市管理局确定专人管理,每个销售点安排4名以上执法人员实行实时监督,引导果农有序放置车辆、水果,并及时将果皮集中收集避免造成环境污染。同时环卫工人重点强化对市场销售点的保洁力度,确保经营场地垃圾随产随清,有效防止了果皮垃圾等造成的蝇蚊滋生,确保了干净整洁的夏季环境。

在允许的范围内,积极引导果农“进小区、进街巷”。为有效分流“卖果潮”,区城市管理局对进城销售的果农实行人性化管理,适当引导果农进入明德美食一条街,文昌小区、坛山小区等不影响市容的地方进行设点销售,既减少了对中心城区、主次干道的市容管理压力,方便了市民生活,又保障了农民增收,取得了良好的社会效果。



近日,滕州市城市管理局善南分局一中队执法队员在巡查至益康大道灏河大桥时,发现路面上满是碎石子,他们立刻和环卫工人一起清理碎石子。(通讯员 李洪年 摄)



## 查验服务上门

近日,市中交警大队车管所民警利用休息时间,为市商砼商贸有限公司新增10辆混凝土搅拌运输车提供上门查验服务。民警严格按照国家法律法规、技术标准要求,对车辆的外部特征、技术参数及安全设施进行了重点查验,严格把关。民警积极上门服务的做法,受到了商户的赞誉。

(通讯员 张伟 鹿稳 摄)

## 清理疏导违规经营净化城区环境

晚报讯(通讯员 李家庆)随着夏季的到来,为给广大市民创造良好的生活环境,台儿庄区城管局结合当前工作实际,认真研究、精心部署,启动了农贸市场环境专项治理行动,通过三项措施的落实,扎实推进了整治工作的开展。

增加巡查频率,集中整治农贸市场占道经营。5月份以来,该区农贸市场周边的水果摊点占道经营、沿街叫卖行为

屡禁不止,冷饮及各类小吃摊点占道经营现象急剧增多。针对这一情况,根据局领导部署,城管执法人员加强了巡查、管理力度,对农贸市场周边的水果经营店铺、冷饮摊点逐一登记,统一管理标准;对摊点较集中路段指定专人管理,对经营户进行全天候检查考核,杜绝摊点占道现象。同时,积极引导自产自销的农民将流动蔬菜、水果摊点迁入就

近的农贸市场。

延长工作时间,重点整顿早夜市摊点。实行错时、延时执法机制,全面加强辖区早晚等薄弱时段和重点地段的管理,实现市容管理的全天候和全方位。从早6点半到晚9点,对早餐摊点、夜市摊点、烧烤大排档等季节性摊档进行合理规范。划定统一的“城管控制线”,要求各类摊点在指定位置合理摆放,遵循一定的密度和

宽度,不得影响城市交通、不得噪声扰民。

强化集中清理,着力解决难点问题。在增加巡查频率,加大规范疏导力度的同时,执法人员对个别不服从管理的人员加大了处罚力度,组织了多次集中清理行动。4月份以来已规范占道经营45处、店外经营73处,清理疏导各类流动摊点67起,有效地净化了城区环境。

## 规范审批简化企业办事程序

上半年,全市新增1.12万户同比涨75%

晚报讯(通讯员 张捷)今年以来,市工商局充分发挥工商职能作用,采取“出台政策拉动,强力帮扶拉动,规范审批拉动”等工作举措,大力发展市场主体,取得明显成效。上半年,全市新增市场主体1.12万户,同比增长75%;截至6月底,全市各类市场主体总数达到20.35万户,同比增长9.7%,实有注册资本(金)1024.81亿元,同比增长31.8%。

出台政策拉动。把促进全市实体经济发展作为深入推动城市转型战略实施的一项重要举措,制定出台促进实体经济加快发展的30条意见,从“低门槛”准入、“低成本”创业、“多要素”支持、“零距离”服务等4个方面,全面提升服务实体经济工作质效,激发实体经济创业发展活力。

强力帮扶拉动。深入开展“走听解促”活动,按照“登记增

企、市场兴企、商标助企、合同帮企、广告强企、红盾护企”的整体帮扶格局,切实做到访实情、问困难、帮所需。截至目前,全市已走访各类市场主体6844户,帮助企业解决问题5300条。全面落实有限公司登记管辖权下放措施,该局所辖5个分局登记管辖的有限公司注册资金数额由人民币50万元以下(含),扩大到300万元以下(含),方便了企业就近办理注册、年检业务。

规范审批拉动。找准制约市场主体发展瓶颈,联合市政府法制办、环保局等4部门出台《关于明确企业工商注册登记需提交环境影响评价审批文件的通知》,规定仅限4类污染项目在办理工商注册登记时必须提交环境影响评价文件审批意见,对于其他从事餐饮、服务等经营活动的中小微企业不再设置环保门槛,有效简化了企业办事程序。